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Ερώτηση προς τα Υπουργεία: 

-Περιβάλλοντος και Ενέργειας 

-Ανάπτυξης 

Θέμα: «Νέα «παιχνίδια» στις πλάτες των καταναλωτών ενώ ο 

Πρωθυπουργός δηλώνει ανήξερος για το πώς λειτουργεί η αγορά 

ηλεκτρικής ενέργειας» 

Φαίνεται ότι μόνο όσοι συμμετέχουν στο καρτέλ γνωρίζουν τους όρους με τους 

οποίους λειτουργεί η αγορά ηλεκτρικής ενέργειας. Αυτό γιατί τούς 

διαμορφώνουν ανάλογα με το κέρδος που επιθυμούν να απολαμβάνουν κάθε 

φορά. 

Η Νέα Αριστερά έχει επισημάνει πολλές φορές τον προβληματικό τρόπο που 

λειτουργεί η αγορά ηλεκτρικής ενέργειας με ευθύνη και επιλογή της κυβέρνησης 

της Νέας Δημοκρατίας. Έχει επισημάνει επίσης τη καρτελοποίηση της αγοράς 

και τη μετατροπή του αγαθού του ηλεκτρικού ρεύματος σε είδος πολυτελείας. 

Παράλληλα, όταν οι καταναλωτές (νοικοκυριά και επιχειρήσεις) αδυνατούν να 

ανταποκριθούν στους υψηλούς λογαριασμούς ρεύματος, η διορισμένη από την 

κυβέρνηση διοίκηση της ΔΕΗ προτείνει μέρισμα 0,40 ευρώ ανά μετοχή από τα 

κέρδη του 2024, το οποίο είναι αυξημένο κατά 60% σε σχέση με το 

προηγούμενο έτος. 

Έχουμε καταγγείλει τα «παιχνίδια» που παίζονται στην αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας στην πλάτη των καταναλωτών με τις μέγιστες τιμές που 

προσφέρονται για να καλύψουν τη ζήτηση και έχουμε καταθέσει και σχετική 

ερώτηση, χωρίς να έχουμε λάβει τις οφειλόμενες στους πολίτες απαντήσεις (υπ’ 

αριθμ. πρωτ. 7051-352/25.9.2024 Ερώτηση και Α.Κ.Ε.). 

Σοβαρά ερωτηματικά και αιχμές έχουν τεθεί ακόμη και από μέλη της 

πλειοψηφίας. Για παράδειγμα, ο  Βουλευτής και νυν Προέδρος της Βουλής των 

Ελλήνων, Νικήτας Κακλαμάνης έχει καταθέσει σχετική ερώτηση 

Κοινοβουλευτικού Ελέγχου (υπ’ αριθμ. πρωτ. 262/16.10.2024) προς το 

Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. 

Μεταξύ των αιτιών για το υψηλό ενεργειακό κόστος αναφέρει τον ολιγοπωλιακό 

χαρακτήρα της αγοράς, την απουσία ουσιαστικά προθεσμιακής αγοράς, την 

εγκατάλειψη του κοινωφελούς χαρακτήρα της ΔΕΗ αλλά και την αύξηση του 

ορυκτού αερίου στο μείγμα ηλεκτροπαραγωγής. 

Σοβαρές καταγγελίες για χειραγώγηση τιμών έχει εκφράσει δημόσια και η 

Ένωση Βιομηχανικών Καταναλωτών Ενέργειας (ΕΒΙΚΕΝ) τα τελευταία χρόνια, 
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η οποία επανέρχεται με μία αποκάλυψη σε σχέση με τον Λογαριασμό 

Προσαυξήσεων ΛΠ3. 

Μελέτη που εκπόνησε η Grant Thornton για λογαριασμό της ΕΒΙΚΕΝ, και 

παρουσιάζεται σε δημοσίευμα της εφημερίδας «Η Καθημερινή» εντοπίζονται 

συμπεριφορές στον λογαριασμό προσαυξήσεων (ΛΠ3) που χρήζουν 

διερεύνησης ως προς τη νομιμότητά τους από τις αρμόδιες Αρχές.  

Συγκεκριμένα, διαπιστώνεται ότι την περίοδο Ιανουαρίου 2023 – Νοεμβρίου 

2024 οι προμηθευτές ενέργειας υπερδηλώνουν φορτία. Δηλώνουν δηλαδή στο 

Χρηματιστήριο Ενέργειας παραπάνω ποσότητες από αυτές που χρειάζονται για 

τους πελάτες τους, τάση που συνεχίζεται μέχρι σήμερα.  

Και όπως επισημαίνει η ΕΒΙΚΕΝ στη σχετική επιστολή της προς την αρμόδια 

αρχή (ΡΑΑΕΥ) και τον ΑΔΜΗΕ, αυτό «υποδηλώνει στρατηγική». Η 

υπερδήλωση φορτίου κυμαίνεται στο 5%-7,5% και έχει ως αποτέλεσμα τη 

διαμόρφωση υψηλότερων τιμών στη χονδρεμπορική αγορά, αφού αυξάνει 

πλασματικά τη ζήτηση. 

Αυτό μάλιστα γίνεται παρότι για αυτές τις αποκλίσεις οι προμηθευτές 

τιμωρούνται από τον ΑΔΜΗΕ με τη «χρέωση μη συμμόρφωσης». Εξ αυτού του 

λόγου η ΕΒΙΚΕΝ «δείχνει» τους καθετοποιημένους παίκτες της αγοράς. 

Όλα αυτά συμβαίνουν ενώ, μπαίνοντας στο διαδικτυακό τόπο του 

Χρηματιστηρίου ενέργειας είναι αδύνατο να αντιληφθεί κάποιος ποιες 

παράμετροι επηρεάζουν τελικά τη διαμόρφωση της χονδρεμπορικής τιμής στην 

πραγματικότητα. 

Ο Πρωθυπουργός δε έκανε λόγο πρόσφατα, σύμφωνα με δημοσίευμα στο 

“euronews”, για ένα σύστημα τόσο σύνθετο και αδιαφανές που είναι σχεδόν 

αδύνατο να γίνει κατανοητό επακριβώς τι επηρεάζει τη διαμόρφωση των τιμών 

ρεύματος κάθε χρονική στιγμή. Συμπλήρωσε μάλιστα ότι είναι πολιτικά 

απαράδεκτο το γεγονός ότι η κυβέρνησή του δεν μπορεί να εξηγήσει στους 

πολίτες γιατί ανεβαίνουν στα ύψη οι τιμές. 

Πολιτικά απαράδεκτο είναι όμως στην πραγματικότητα το ότι η δική του 

κυβέρνηση έχει επιτρέψει τα «παιχνίδια» εκατομμυρίων στην αγορά ηλεκτρικής 

ενέργειας στις πλάτες των καταναλωτών, τα υπερκέρδη που κάποιες 

ενεργειακές εταιρείες, συμπεριλαμβανομένης της ΔΕΗ, απολαμβάνουν με 

ευθύνη και επιλογή της δικής του κυβέρνησης. 

Επειδή οι καταναλωτές δεν γίνεται να ανεχτούν και νέα παιχνίδια κερδοσκοπίας 

στις πλάτες τους 

Επειδή το ρεύμα είναι βασικό κοινωνικό αγαθό και όχι αγαθό πολυτελείας 

Επειδή δεν μπορεί πολιτικοί και θεσμικοί φορείς να φωνάζουν για χειραγώγηση 

τιμών και καρτέλ στην αγορά ηλεκτρικής ενέργειας και ο Πρωθυπουργός να 

κάνει τον ανήξερο 

Ερωτώνται ο Υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας και ο Υπουργός 

Ανάπτυξης: 
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1. Ισχύουν οι καταγγελίες της ΕΒΙΚΕΝ για υπερδήλωση φορτίου και εάν ναι 

ποιοι μεγάλοι παίκτες ακολουθούν συστηματικά την πολιτική; 

Εντοπίζεται σε συγκεκριμένες περιόδους ή και ώρες μέσα στην ημέρα; 

Ποια είναι η άποψη του ΑΔΜΗΕ; Ποια είναι η γνώμη της ΡΑΑΕΥ; 

2. Προτίθεται να εξετάσει τις παραπάνω καταγγελίες η Επιτροπή 

Ανταγωνισμού; 

3. Πώς προχωρά η έρευνα μετά τους αιφνιδιαστικούς ελέγχους της 

Επιτροπής Ανταγωνισμού την 5η Μάϊου του 2022 σε επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στις αγορές χονδρικής προμήθειας ηλεκτρικής 

ενέργειας και λιανικής προμήθειας ηλεκτρικής ενέργειας σε πελάτες 

χαμηλής τάσης, αναφορικά με τυχόν αντι-ανταγωνιστικές πρακτικές; 

4. Για ποιο λόγο το ΥΠΕΝ εδώ και τέσσερα χρόνια δεν έχει δεχθεί και 

εκτελέσει την εισήγηση της ΡΑΑΕΥ για την επιστροφή 67 εκατ. ευρώ 

στους καταναλωτές από τα “παιχνίδια” εκατομμυρίων στην Αγορά 

Εξισορρόπησης τους πρώτους μήνες εφαρμογής του Μοντέλου-Στόχου, 

το 2020;  

5. Μπορεί να εξηγήσει το Υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας στους 

πολίτες αλλά και στον Πρωθυπουργό πώς διαμορφώνονται οι τιμές στη 

χονδρεμπορική αγορά ρεύματος στην Ελλάδα; 

 

Οι Ερωτώντες Βουλευτές 

Πέρκα Θεοπίστη (Πέτη) 

Αναγνωστοπούλου Αθανασία (Σία) 

Ζεϊμπέκ Χουσεϊν 

Ηλιόπουλος Αθανάσιος (Νάσος) 

Τζούφη Μερόπη 

 

 




